

黄岛街道在晨光园商业街设置“就享家”流动服务站

# 求职逛街“两不误”

□本报记者 丁霞

为进一步健全社区就业服务体系,全面提升基层公共就业服务水平,今年6月初,黄岛街道创新就业服务方式,依托盐滩社区大福岛路网格“就享家”乐业服务站延伸就业服务触角,在晨光园商业街嵌入“就享家”流动服务站,实现商圈和就业服务之间的“双向引流”,让群众求职、购物“两不误”,拓展就业创业服务广度。



外卖小哥在流动服务站了解就业创业政策。

## 延伸服务触角 提升求职体验

据了解,“就享家”流动服务站所在的商圈辐射中泽国货、刘公岛路市场、瑞源商城、新华书店等商业体,平均每天人流量超万人,同时商圈周边辐射居民近3.5万人。流动服务站的服务时间与周边商业体的运营时间同步,实现群众购物、求职两不误,提升求职新体验。

黄岛街道便民服务中心主任杨军告诉记者,“就享家”流动服务站配备专人为求职者及用工主体提供政策咨询、信息发布、创业支持、就业援助等综合性就业创业服务,通过构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑、多元化参与的基层就业服务格局,推动就业服务企业直达基层一线。6月份以来,已服务商圈用工主体80余家、求职者270余人次。

## 借力商圈平台 拓宽宣传阵地

作为集购物中心、商业步行街等于一体的商业综合体,晨光园商圈拥有一批稳固的客户群。

“我们利用商场中庭信息栏,全天候展示招聘企业岗位信息、就业创业政策解读等各类资讯,并同步在‘就享家’流动服务站展示西海岸新区‘就业创业一张图’电子引导。”杨军介绍,依托数字化手段,通过打造政策闭环、数据闭环、服务闭环,让广大群众在娱乐、购物的同时,享受智能化、精细化、实时化的公共就业服务,有效扩大了“家门口”就业创业的辐射范围。6月份以来,“就享家”流动服务站共发布优质岗位300余个,为居民及新业态新就业群体提供政策咨询600余人次。

## 精准摸排需求 打破信息壁垒

据介绍,通过“人社管家+劳务经纪人”联动并依托街道便民服务中心人社服务专员队伍,黄岛街道搭建起“就享家”流动服务站服务人员矩阵,精准摸排企业、商户的用工需求,打通企业、商户与求职者之间的信息壁垒,实现人才资源与岗位需求的精准对接。

同时,黄岛街道便民服务中心联动劳动争议调解中心,引入“调解+就业”内环联动工作模式,将化解争议与促进就业两项工作形成“1+1>2”的工作合力,帮助周边商户及劳动者协调解决劳动关系问题,积极做到拓宽服务外延、丰富就业服务内涵。6月份以来,共帮助周边11家商户完成“灵活用工”招聘,并就地成功化解2起用工矛盾纠纷。

六汪镇

# 党员干部集中培训 提升廉洁自律意识

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为提升全镇广大党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力,在全镇营造风清气正的良好政治生态,近日,六汪镇举办党纪学习教育党员干部集中培训活动。

此次培训邀请了区纪委监委、区监委委员牛成涛为党员干部授课。牛成涛结合具体案例,对新修订的《中国共产党纪律处分条例》进行了详细解读,并就如何深化党纪学习教育、增强纪律意识、提高党性修养、做到知行合一提出指导建议。

下一步,六汪镇将持续推动党纪学习教育,切实将党纪学习教育成效转化为提升党员精气神、促进干事创业的强大动力,动员党员干部以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加廉洁的自律精神投身到六汪镇高质量发展各项工作中,为加快建设“锦绣六汪”贡献力量。

滨海街道

# 共上音乐党史课 同心奋进新征程

□记者 张静 通讯员 陈天 报道

本报讯 为推动党纪学习教育走深走实,提升党员干部整体队伍素质,近日,滨海街道举办“音乐述党史,奋进新征程”音乐党史课。

音乐党史课上,主讲人以党史为脉络,通过音乐歌曲、视频片段、讲述等方式,为党员干部、社区居民、少年儿童展现了中国共产党波澜壮阔的光辉历程。其中,主讲人通过《三大纪律八项注意》等经典歌曲,教育引导街道党员干部坚决筑牢拒腐防变的思想防线。

下一步,滨海街道将继续采用党员群众喜闻乐见的方式开展党史、党纪学习教育,赓续红色血脉,坚定党员干部理想信念,树立敢于担当、善于作为的良好作风。

薛家岛街道

# 筑牢网格“防火墙” 守护群众“生命线”

□记者 丁霞 报道

本报讯 为提升专职网格员的消防安全意识和应急处置能力,近日,薛家岛街道社会治理中心召开专职网格员消防安全专题培训会。

培训现场,消防安全讲师根据近期发生的火灾事故案例,详细讲解了火灾发生的主要原因及住宅小区、沿街商铺等重点场所存在的普遍性消防安全隐患问题。同时,结合网格员工作职责,重点讲解了在日常巡查中如何发现火灾隐患、如何扑救初期火灾、如何组织人员疏散逃生等知识,并有针对性地讲解了居民生活中违规用火、用电、用气,违规为电动自行车充电,在楼道内堆积杂物占用消防通道等行为的危害,指导网格员学习使用各种消防器材,使网格员真正掌握各项业务技能,预防和减少各类安全事故发生。

# 小区井盖 “穿新衣”

□记者 刘宏超 报道

为进一步美化社区环境,增强居民环保意识,近日,长江路街道富春江路社区工作人员携手青岛滨海学院艺术传媒学院的青年志愿者一起走进瑜公馆小区,为小区井盖“换上新装”。活动中,志愿者和小区孩子们充分发挥想象力,在井盖上绘制出了一幅幅以环境保护为主题的涂鸦,引得路过的居民纷纷驻足欣赏。



灵山卫执法中队多措并举提升灵山湾区域人居环境质量

# “合”出执法新活力,扮靓城市新颜值

□本报记者 祁璟

今年5月份,根据上级部署安排,原灵山湾综合行政执法中队与原灵山卫综合行政执法中队合署办公,调整后,新中队名称为灵山卫综合行政执法中队(以下简称“灵山卫执法中队”)。自合署办公以来,灵山卫执法中队通过加大新生违建拆除力度、整治露天烧烤、开展“为考生送安静”专项行动等举措,进一步提高灵山湾区域人居环境质量。

灵山卫执法中队根据工作需要及时调整完善组织架构,进一步细化工作区域及分工。对于重点区域定时、定点、定岗巡查,常态化开展违建治理工作,严格落实新生违建即查即拆工作要求,截至目前共拆除星光岛酒吧街活动板房、彩票站横幅以及东方影都户外广告等多处违法建筑,有力维护了整洁有序的市容环境。

同时,灵山卫执法中队开展露天烧烤整治行动。执法人员根据既定的专项整治方案,采取宣传引导与严格执法相

结合的方式,告知商户露天烧烤的危害,要求商户入室经营,督促其安装并使用油烟净化装置,严禁油烟直排、外排。

另外,中高考期间,为给考生营造安静舒适的备考、应考环境,灵山卫执法中队开展了“为考生送安静”专项行动,出动执法人员40余人次、执法车辆13台次,对灵山卫街道范围内的占道经营、噪音扰民等行为进行严格管控。期间共清理占道经营、店外经营80余处,处理喇叭音响扰民8起,处理工地施工扰民1起。